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Beenexue

Redberry

BeepneHue Mtorue COBPEMEHHbIE BbIHNCINTENIbHbBIX 3a4a4YN MOryT BbITh
PEWEHbI TOJIbKO C MOMOLUbKO KOMNBKOTEPA. I_lpVI 3TO B
BoNbLINHCTBE 3a4a4d NpunxoanTca MMETb AEN0 C TEH30PaMMN.

o PacnpocTpaHeHHble CMCTEMBI KOMMbIOTEPHOU anrebpbl ob-
LLero HasHa4eHus:

MATHEMATICA, MAPLE, MAXIMA etc.
X He nopfaepxuBatoT BblpaXkeHWUii ¢ MHAEKCaMM
o CneumanbHble NakeThbl
CADABRA, REDUCE, FEYNCALC, FORM etc.
X He pacwupsiemsl



Y10 MeHsAT nHaeKChI ?

Redberry

o KoppekTHocTb:
. | { A+ Ay sin(Ag), Fiuo et
nnpekce? F}lV(A(X —+ B(qu) = F}J.VA(X + FHVB(XHIJ-

o CBepTKu NHAEKCOB:

AuuBaﬁ # A(XHBHB

o

Twunbl NHOEKCOB:
T.€ SO(1,3) Ho Ty € SU(N)

o CummeTpunm TeH30poB:

Rp.vocﬁ = - RB XV

o

MHtoro HoBbIx cneundunyecknx TpaHcopmaumii



Redberry

KomnbtoTepHas anrebpa: npocTeiiive 3aga4qu

o YcTaHoBneHune PaBEHCTBA

a+b=b+a
o [Mownck
cd=1
[} =(a+bd)e
c(a+b)ed

o PacnosnasaHue obpasos

OX™/0Y =nX" L aX /oY
0sinX/0Y =cos X 0X/0Y
0X/o0X =1 = 2costsint
U
dsin®t/ ot



KomnbloTepHas anrebpa: npeobpasoBaHus
BbIpa>KeHN

Redberry
Baszoeble npeobpazosaHus:
o [MogcTaHoBkm
o Packpbitue ckobok
Bapgaum

o [MpuBepeHne nogobHbIX

o PasnuyHble npocTeiilwne ynpoLleHuns

ANropuTMbl CNOXHbBIX Npeobpa3oBaHmMii ONUCLIBAOTCS B
TEpPMUHax

1 nowcka, pacnosHaBaHWUsl U CPaBHEHUS

2 NPUMUHEHUS SIEMEHTApPHbIX NpeobpasoBaHuii



[lpymep: noacTaHoBKa

Redberry
3apava:  Fop = Rfypy  —  FpGMT
o Mounck: F, GHT
Mpumep: -
noacTaHoEka o CpaBHeHme: F(XB —> FpT = { gﬁi }
x—p
o Kondnukt: R* gy Fp GMT = p—r
H— &

o lMpumensiem oTobpaxenne: R¥yp, — R%pr«

o 3amensiem: Fp GH* — R%( GM*



CpaBHeHue: bosiee CNOXKHbIT NpUmep

Redberry
o 3apava:
RupAc + RpcAa ~ Rjj A + R A,
ecinm Ry = — Ry,

o PesynbTar:

Cpasnenne

a—1 a—k
My =+ b—7 Mgy =— b—3
c— k c—1

Beieog,

PesynbTaTOM CpaBHeHUsI SIBASIETCA OTODPaXkeHWe UHAEKCOB CO
3HaKOM. Takux OTODpPaXkeHMA MOXKET CYLLECTBOBATb HECKOJILKO



Redberr

Computer Algebrayhttp ./ [redberry.cc

ey Cuncrema komnbtoTepHoii anrebpbl Redberry:
o b6asoBblii Habop mHcTpymeHToB CAS
O NOJIHasi NOALEPXKKA CUMBOJIbHBIX BbIPAXKEHMNI C UHAEKCAMM

¢} BbICOKoypOBHEBbIﬁ A3bIK NPOrpaMMmMpoBaHnA

O CUMMETPUMN TEH30POB
Redberry

o IATEX BBO#/BBIBOA

O TUNbl NHOEKCOB

o pacyet auarpamm PeliHmaHa
O BbIYUNCJIEHNE NETIEBbLIX NHTErpPasios
o etc.

Redberry ~ 100k ctpok u 1k TectoB



Redberry

Yo meHsioT
MHAEKCh!

3apgaun

Cpashenne

Mpumepsb!

KomMnTOHOBCKOE paccesiHiie 7T ME3OHOB

Bepwuhbr: Vy (p1,p2) = —te(pip + p2p)y Vv = —iezglW
1

Mponaratop: P(k) = —im

» Ounarpammbl PeiiHmaHa:

» MaTpunuHblii snemeHT:

V¥ (p1,p1 + k1) D(py + k1) VY (—p2, —p1 — K1)+
+ VY(p1,p1 — k2)D(p1 — k2) V*(—p1 + Koy —D2)+
e



Redberry

Yro meHsoT
nHpaekce?

3apgaun

Cpashenne

Mpumepsb!

OaHoneTnesoe apdekTNBHOE AeiiCTBIE
HEMUHVIMAaIbHOTO BEKTOPHOIrO MOJIs

[Jeiicteue:

S = fd“x\ﬁ( S(Vedy — VyAy)? —

2£(v AY)?

+§P°‘5 A“AB)

Ob6paTHbIii nponaraTop:

D(XB — <guv5§ _

A A
5 (g“%; - gvﬁéf)t)) VuVy + PP + EROP



OaHoneTnesoe apdekTNBHOE AeiiCTBIE
HEMUHVIMAaIbHOTO BEKTOPHOIrO MOJIs

Redberry

Hro menzior DdbdekTuBHOE AelicTBuE:

MHAEKCh!

3apau 1 1
£ 50 S f d*zy/—g | —=(—32 + 5y® + 10y) Re, R
oo © = Ton(a—a) ) ¢ TV I\ 130732 Y H10V) Re
1 1
+ ——R?(28 + 5y* + 20y) + — (Y? + 12 + 6y) Pgo P*P +
240 24
1 1
+ 15 Y(4 V) Ry PY + ﬁR(«y2 +4+ 2y)P>



[pacbbl: BBEOEHNVE
Redberry

BeeaeHue

Kaxpoe nponseeneHne npeacrasnsercs
rpachom:
o BepwuHbl — MHOXUTENN
o Pebpa — ceepTkun nHaekcoB
o CeobopHble NHOEKCHI
CBEPTLIBAOTCS C XBOCTaMM




Redberry

Beepenue
Mpumepsb!
MocTpoetue
oTobparxeHnii

PacnosnaBsaHue
Frrer

Cnepcrens

Anroputme:
O e
TenzopHan
CAS

['pachbi: npumepsl K5 n Ks 3

5
B 50

(a)
(b)

(b) Kis,3)

ATvGuBéuﬁaAé K‘ytr (ijYOL-BTB Kp
Ap® AT Ay P AV 5o AN X ALPY



Redberry

Beepenue
Mpumepsi
MocTpoeHue
oTobpaxkeHuii
PacnosnaesaHnune
obpaszor

Cnepcreuns

Anroputme:
O e

TenzopHan
CAS

[pacbbl: nocTpoeHne oTobparkeHuii

ApavAppY AsgP AMYS ASNK A, ANTO fo

l
AcagApp® AyoP AVX AT A gy AFTO AP,

M= ™

mo«— >



Redberry

Beepenue
Mpumepsi
MocTpoeHue
oTobpaxkeHnuii
PacnosnaesaHnune
obpasos
Cnepcreus

TensopHan
CAS

[pacbbl: nocTpoeHne oTobparkeHuii

ApavAppY AsgP AMYS ASNK A, ANTO fo

!
AcapApp® AyoP ASYXACACA L AETO g0,




Redberry

Beepenue
Mpumepsi
MocTpoeHue
oTobpaxkeHuii
PacnosnaesaHnune
obpasos
Cnepcreus

TensopHan
CAS

[pacbbl: nocTpoeHne oTobparkeHuii

ApavAppY AsgP AMYS ASNK A, ANTO fo

l
AcagApp® AyoP AVX AT A gy AFTO AP,




['pacbbl: pacnosHaBaHue obpasos

Redberry
3ap,a'-|a: pacno3HaTb OAWH TEH3O0p B APYromM
Beepenne
Mpumepe
Pl pattern: X* B XoHYy

Pacnosnasatnne
obpazos l

nepcrTeuns target AéﬁAO"VA)\O(AH'DAYKBO-BKATA.AF)TB},LVOCAB‘Y

Anroputmet

5 6 PesynbTaT:

TensopHas
CAs

Xp.v = A?\uAvA

YY AgYBO A K Asp ABY



['pacbbl: pacnosHaBaHue obpasos

Redberry X(XP Bp.cxvxpqu
l
Asp A AN*AMP A KB A™ A, B,y o APY
Beepenne
Mpumepsi

Mocrpoenme
oTobpaxenuii

Pacnosnasatnne

obpazoe
Cnepcreus
Anroputmei
na radhax

TensopHan
AS




['pacbbl: pacnosHaBaHue obpasos

Redberry Xocp B},LOLVXDHYV

!
AspAg¥ AN ARP A KBS A AL B, o APY

pachbi
Beepenne
Mpumepst
MocTpoeHue

oTobparxeHnii
Pacnosnasatnne

obpazoe

Cnepcteuns

Teopus

anropuTmos

Anroputmsl
Ha rpachax
TensopHas

CAS
3akstouerne @




['pacbbl: pacnosHaBaHue obpasos

Redberry xocp Buo‘vxpuY‘v

!
AsﬁAGVA?\ocAp.pAyKBGSKATAApTBLW“ABY

pachbi
BeepeHne
Mpumeps:
MocTpoetne
oTobparxeHnii
Pacnosnasatnne
obpazoe
Cnepcteuns

Teopus

anropuTmos

Anroputmsl
Ha rpachax
TensopHas
CAS

3akstouerne




["padbbl: cnenctens

Redberry
Cnepcteus:
1 HaxoxaeHue CMMMETPUIA S5KBMBAJIEHTHO MOUCKY
ST aBToMopdun3amoe rpada

2 [MocTpoeHne oTobpaXeHUiA NHAEKCOB SKBUBAJIEHTHO
noucKy n3omMopdgunamos rpados

3 PacnosHaBaHue 0bpa30B 3KBMBAJIEHTHO MOWUCKY
nsomopdr3mMoB nogrpada



Teopusi anropuTmos

Redberry
Jiobas 3aa4a MMeeT Kakoe-TO KOMNYECTBO BXOAHBIX JaHHbIX —
7. N BpeMs pewleHus t
o Knacc cnoxtoctu P — 3agaum, ans KoTopbix tsope = O (n?)
o Knacc cnoxnoctn NP —3aaaqu, pelueHmne KoTopbIX MOXXHO
Teopus a
anropmTMos I'IpOBepVITb 3a tcheclc - O (n )

o N'P-nonuble 3aga4m — 3aga4m us knacca NP, K KOTOpbIM
ceopAaTcs BCe Apyrue 3agaqn us NP



Teopusi anropuTmos

Redberry
Jiobas 3aa4a MMeeT Kakoe-TO KOMNYECTBO BXOAHBIX JaHHbIX —
7. N BpeMs pewleHus t
o Knacc cnoxtoctu P — 3agaum, ans KoTopbix tsope = O (n?)
o Knacc cnoxnoctn NP —3aaaqu, pelueHmne KoTopbIX MOXXHO
Teopus a
anropmTMos I'IpOBepVITb 3a tcheclc - O (n )

o N'P-nonuble 3aga4m — 3aga4m us knacca NP, K KOTOpbIM
ceopAaTcs BCe Apyrue 3agaqn us NP

3agaya Teicsqenetus Ne 1:

Pagtbi an knaccol P u NP?



AnropuTtmbl Ha rpadax

Redberry

o HaxoxgaeHue cummetpuii — asTomopchusm rpadpa
v knacc P
v CyLU'eCTBy}OT Xopowune anropuTMbl

o lMocTpoeHue oTobpaxeHunii — nsomopcusm rpacos

? N'P-nonnas
X [ns obwero cayyas ayqwuii anroputm O (2\/ nlog? ”)

Anroputmsl
Ha rpacpax

o Pacnosnasanue obpaszos — nsomopdusm nograda

v N'P-nonnas
X He cywecTtsyer gaxe exp-anropurma

o MHOro 4acTHbIX C/ly4aeB, pelaeMbIX 3a JINHEAHOE BpPeMst
v [nanapHsle rpadbl, Jiinepossl rpadbl 1 T.M.



TenzopHas CAS

Redberry
o lNpobnembl TensopHoii CAS nexat B obnactn dyH-
JaMeHTabHbIX NpobieM COBPEMEHHOW MaTemMaTUKN U
Teopun anropuTMoB:
3apayva Teicadenetus: Pasubl an knaccel P u NP?
Typeen o B3saumoceasb rpachos v TeH30pOB [AaeT HOBbI NOAXOA,

K 3TuM npobiemam
Wizomopcbnsm rpachos, runoresa VYiama, etc.
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